

# 黑龙江杀警“越狱”案一名逃犯落网

被公安部列为A级逃犯,单人悬赏奖金高达15万元



逃犯李海伟(中)落网

发生「越狱」事件的延寿县看守所



□据 新华社 中新社

记者在哈尔滨市公安局得到证实,3日晚8时15分左右,黑龙江省延寿县看守所三名脱逃人员之一的李海伟在延寿县玉山村附近被抓获。

2日4时40分,延寿县看守所三名在押人员杀死一名民警后外逃。

此后,三名外逃人员被公安部列为A级逃犯,凡提供重要线索、协助公安机关抓获任何一名犯罪嫌疑人的群众,将获得15万元奖励。

## 相关链接

### 看守所究竟为何会“失守”?

□据 新华社哈尔滨9月3日电

黑龙江省延寿县看守所三名在押人员杀死一名民警后外逃。这些逃犯是怎样从戒备森严的看守所里逃出的?

疑问一:事发时其他民警在哪里?

据警方介绍,在押人员从看守所出去,需要经过几道关卡。

一个监区分为若干个监舍。监舍门需要民警打开,出了监舍门,还有一道门,有民警值守(一般为两人)。再往外走是监区大门。出了监区大门,就进入工作区,这里有武警值守。

山东省一看守所负责人指出,从公开的案情来看,三名在押人员是杀死一名监管民警后逃走的,“按规定,看守所实行24小时值班制度,不允许一名巡视民警值班,必须确保每个区域有两名以上民警值班”。在事发时,其他民警在哪里?

疑问二:逃犯的警服从哪里来?

三名在押人员在出逃时,身上都穿着警服。犯罪嫌疑人王大民着深蓝色警用春秋常服(二级警督警衔,无其他标志)、犯罪嫌疑人高玉伦着浅蓝色长袖警衬(无警衔和其他标志)和犯罪嫌疑人李海伟着浅蓝色短袖警衬(警号025125,无警衔和其他标志),下身都着深色长裤。

他们的警服在戒备森严的看守所里是如何获取的,这也是焦点问题之一。

疑问三:重刑犯的手铐脚镣如何打开?

三名在押人员都属重刑犯,王大

民涉嫌故意伤害致死;高玉伦犯故意伤害杀人罪已判死刑,正在复核期间;李海伟涉嫌故意杀人。

看守所条例规定,看守所实行24小时值班制度;对已被判处死刑、尚未执行的犯人,必须加戴械具。

云南凌云律师事务所赵兴祥介绍,戴手铐脚镣增加了脱逃的难度。而且,死刑复核期间的在押人员,昼夜都会有人盯防。“他们是如何打开手铐脚镣的,疑问待解。”

疑问四:如何逃脱层层关卡?

记者在延寿县公安局提供的视频截图上看到,从4时44分27秒到4时45分20秒,三名在押人员分别从监区的大铁门出来,向监区外走去。

北京市公安局一位熟悉看守所的民警提出,嫌犯为何能突破重重关卡?“一般看守所,仅监区外围就有几道门,而且每次只能打开一道门,其余的大门必须等这道门关闭后才能逐一打开。”这名民警说,在一些看守所里,监室大门被设计成“AB门”,即两道大门只能按先后顺序打开,不能同时开启,有的看守所监室大门除了有铁锁,还配备了电子锁,必须按顺序打开,一旦有人破坏将立即报警。

他同时指出,大部分看守所监区和民警工作区是隔离的,之间还有开阔地,从监区出入的人员全部暴露在执勤的武警视野里。

山东省一看守所负责人告诉记者,在押人员脱逃肯定是管理上出了问题,而且不是一个环节出了问题,是若干个环节都出现了问题。

## 洛阳人看 洛阳手机报



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。